

Banská Bystrica, 23. 7. 2024

Až pol milióna eur na envirovýchovu dostanú slovenské školy

Ministerstvo životného prostredia SR vyhlásilo prostredníctvom Slovenskej agentúry životného prostredia Banská Bystrica VI. ročník Zeleného vzdelávacieho fondu (ZVF). Vďaka dotáciám zo Zeleného vzdelávacieho fondu vzniknú na našich školách ďalšie zážitkové prírodovedné učebne, komunitné záhrady a zelené oázy. Školy využívajú financie aj na edukáciu o faune a flóre, či o význame včiel a hmyzu pre ekosystém. Za obdobie fungovania výzvy bolo podporených až 273 projektov.

Pre vicepremiéra a ministra životného prostredia Tomáša Tarabu je dôležité podporovať vzdelanie na školách. „Ako minister životného prostredia mám záujem, aby deti boli vzdelávané v rešpekte k prírode, aby si uvedomovali, že prírodné bohatstvo je nenahraditeľné. Som rád, že projekt vzdelávania sa spúšťa,“ zdôraznil Taraba.

Dotácie na podporu environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvetu financuje Environmentálny fond. Oprávneným žiadateľom sú školy – materské, základné, stredné i špeciálne, ktoré si rozdelia finančné zdroje vo výške 500-tisíc eur. Sumu do výšky 8-tisíc eur môžu úspešní žiadatelia využiť na realizáciu výchovno-vzdelávacích aktivít pre deti a mládež, verejnosť a pre pedagogických pracovníkov.

Počas piatich rokov fungovania výzvy bolo podporených až 273 projektov. Žiadatelia financie využili na širokú škálu zelených nápadov. Školy si vytvorili zážitkové exteriérové učebne, zelené oázy a oddychové zóny, školské záhrady, jazierka, výsadbu kvetov a stromov, vodozádržné opatrenia, či edukáciu o chove včiel.

„Je to široký záber zelených nápadov, ktoré vytvárajú na školách pedagógovia spolu so študentmi, i rodičmi. Zaujala ma výsadba živých jedlých plotov, zelených stien, či záhonov, z ktorých si študenti môžu odtrhnúť bylinky a navariť čaj. Veľmi sa mi páčia aj zážitkové prírodovedné učebne a takáto hravá forma vzdelávania detí. Bol by som nadšený, keby takéto inšpiratívne prostredie bolo už aj za našich školských čias,“ povedal k téme generálny riaditeľ Slovenskej agentúry životného prostredia Juraj Moravčík.

Podávanie žiadostí bude možné do 30. septembra 2024 a žiadatelia môžu na svoje projekty dostať až 8-tisíc eur. „Naozaj sa teším na nápady, ktoré vzniknú na školách v tomto kole výzvy. Veľmi vítam zníženie spolufinancovania projektov z päť na jedno percento. Ešte bude potrebné ďalej pracovať na znížení byrokracie, aby bolo predkladanie žiadostí pre zamestnancov škôl jednoduchšie,“ doplnil Moravčík.

Všetky potrebné dokumenty, vrátane detailného znenia výzvy, špecifikácie oprávnených žiadateľov, rovnako i aplikáciu na podávanie žiadosti nájdú oprávnení žiadatelia na stránke <https://zelenyvzdelavacifond.sk/>